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Be az Európai Be az Európai 
Parlamentbe!Parlamentbe!



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Be az Európai Parlamentbe!
vissza lehet térni a 2007-es lisszaboni szerződés 
előtti időkre, amikor el kezdték építeni a közös eu-
rópai állam intézményeit. Talán  vissza lehet bon-
tani az európai házat. Talán igen, de erre azért ne 
vegyenek mérget!

Az is lehet, hogy kiegyeznek egymással. A ki-
egyezés „gyönyörű” példája az is, hogy az EU kö-
telezően emeli az üzemanyag jövedéki adóját és az 
EU ellen egyebekben csatározó magyar elit ezt szó 
nélkül lenyeli. Ha az üzemanyag után nagyobb a 
jövedéki adó, minden tőkés állam, így a magyar ál-
lam bevételei is nőnek. Te meg, babám, fi zess!

Szóval, lehet kiegyezés, végül is a tét nem kicsi: 
maga az európai kapitalizmus léte, azaz az európai 
tőke uralma. A napnál világosabb, hogy a világ más 
részei, Kína, a BRICS-országok nem csak kihívást 
jelentenek, hanem reális alternatívát is azon problé-
mák megoldására, amelyekre az EU képtelen.

Az esetleges megegyezéstől vagy kiegyezéstől leg-
feljebb a tünetek enyhülnek, a betegség nem szűnik 
meg. A megoldás más! Cseréljük ki az európai együtt-
működés szoftverét, operációs rendszerét! A pénz, a 
tőke helyébe tegyük a népek, az emberek érdekeit!  A 
bankok és nagyvállalatok együttműködése helyett a 
népek demokratikus együttműködését állítsuk! 

Az embereknek olyan együttműködés kell, ami se-
gíti az életüket. Olyan, amelyben járvány esetén nem 
lenyúlják a pénzeket, hanem a lehető leggyorsabban 
gyógyszerhez juttatják az embereket. Olyan, amely 
nem háborúba visz Oroszország ellen, csak azért, 
hogy a fegyvergyárak busás profi tra tegyenek szert. 
Olyan, amely nem ellenfélnek tekinti Kínát, hanem 
a kínai fejlődést kihasználja Európa megújulására. 
Olyan, amely nem európainak nevezett maszlaggá 
akarja gyúrni a népeket, hanem tágra nyitja a kaput a 
kulturális, történelmi sajátosságok érvényesülése előtt. 

Lehetetlen küldetés? Miért lenne az? Az Európai 
Parlamentben ma is vannak olyanok, akik a népek 
Európáját akarják. Vannak, csak kevesen!

Legyünk többen! Ha a Munkáspárt is bekerül 
az Európai Parlamentbe, erősebb lesz a népi Eu-
rópa hangja. Jobban leleplezhetjük azok mester-
kedését, akik nem a pénz uralmát akarják meg-
szüntetni, hanem csak más pénzeseket akarnak a 
mézesbödönhöz engedni. Hangosabban küzdhe-
tünk a világ blokkosodása ellen. Nagyobb erővel 
adhatjuk át hitünket, hogy a dolgozó emberek, a 
népek semmi jót se várhatnak a mai EU-tól. A né-
pek demokratikus együttműködésére van szükség.2

Június 9-én megválasztjuk az Európai Parlament 21 
magyarországi képviselőjét. Nem nagy ügy, mond-
hatnánk. A világ ettől még nem fog megváltozni, de 
biztos, hogy része lehet a világ megváltoztatásának.

A Munkáspárt indul a választáson. Mi sohasem 
tűzzük ki az uniós kék lobogót. Ellene vagyunk az 
EU-nak, és jobbnak látnánk, ha másutt keresnénk 
partnereket. De mégis be akarunk kerülni az EP-
be. Változtatni akarunk Európán. Nem egyedül, 
hanem azokkal együtt, akik új Európát akarnak. 

Az Európai Unió beteg. Ezt nagyjából mindenki 
tudja. Recept is van bőven a kezelésére. A liberáli-
sok szerint csak egy út van: a jelenlegi 27 államból 
csinálni egyet, európai egyesült államokat. A kon-
zervatívok azt mondják, hogy a nemzeti önállóság-
ból kell több és akkor működni fog az EU.

De mi a betegség igazi oka? Őszinte választ itt 
nem hallani. Ki szeret szembesülni az igazi okokkal? 
Ilyenkor jön a tudományosnak feltüntetett félrebeszé-
lés a globalizációról, a klímaváltozásról, a generációs 
szakadékról, az autokrata rendszerekről, a mestersé-
ges intelligenciáról és egyéb jól hangzó dolgokról.

Az EU betegségének igazi oka maga az EU lé-
nyege, azaz a pénz, a tőke. A tőke előbb a nemzeti 
piacon veti meg a lábát, majd tovább terjeszkedik. 
A Közös Piacot azért csinálták meg 1957-ben, hogy 
a tőkét ne akadályozzák a nemzeti határok, szaba-
don terjeszkedhessen. A nyugat-európai piac azon-
ban betelt, új piacok kellettek. Ekkor jött a  keleti 
bővítés. A német és a francia nagytőke újabb piaco-
kat szerzett immáron Kelet-Európában.

A mostani veszekedés mögött is a pénz, a tőke áll. 
A nyugat-európai nagyok, hátuk mögött Amerikával, 
mindent akarnak. A kelet-európai tőkések rádöbben-
tek, hogy ha nem változik meg az EU, nem csak a ha-
zai piacaikról szorulnak ki, hanem kimaradnak olyan 
nagy bulikból, mint az ukrajnai újjáépítés,  a globális 
agrárbiznisz és más jól jövedelmező ügyek.

A veszekedés többféle módon érhet véget. Ha győz-
nek a liberálisok, a nemzeti önállóságot felszámolják. A 
függetlenségből esetleg megmarad annyi, amennyivel 
az USA tagállamai rendelkeznek. Magunk dönthetünk 
arról, hogy mennyivel mehetnek az autók az utakon, 
hány éves kortól lehet szeszes italt kapni, hogyan lehet 
elválni és persze, milyen módszerrel végzik ki a halál-
ra ítéltet. Mert, hogy a demokrácia fellegvárában ma is 

van halálos ítélet, sőt kivégzés is.
Ha győznek a konzervatívok, Európa 

nem fog alapjaiban megváltozni, de talán 
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Párttagavatás Sanghajban: 
Miért más Kína?

Ukrajna nyomorog Lettország: 
Hitler iskolájába jártak

Az új lengyel kormány Moszkvát 
lövetnéNem csökken 

a migránsveszély

A Kínai Kommunista Párt Sanghajban alakult meg 
1921-ben. Minden év első napján a párt sok új tagja 
ezen a helyen teszi le a párttagsági fogadalmát. Így 
indult a 2024-es év is. „Saját akaratomból csatlako-
zom a Kínai Kommunista Párthoz, támogatom a párt 
programját, betartom a párt Alkotmányát, a párttag 
kötelességeit teljesítem, a párt döntéseit végrehajtom, 
szigorúan betartom a Pártfegyelmet, őrzöm a párt tit-
kait, hű leszek a párthoz, keményen dolgozni, harcol-
ni fogok a kommunizmusért egész életemben, mindig 
kész leszek arra, hogy feláldozzak mindent a pártért 
és az emberekért. A pártot sohasem árulom el.”

Január 1-jétől emelkedett a minimál-
bér és a létminimum Ukrajnában – 
tudatta az Interfax-Ukrajina hírügy-
nökség. A közlemény szerint január 
1-jétől a minimálbér összege 7 100 
hrivnya, azaz mintegy 66 ezer forint. 
Az általános létminimum pedig 2 920 
hrivnyát tesz ki, azaz 27 ezer forin-
tot. Az ukrán vezetés nem hajlandó 
tudomásul venni, hogy az értelmet-
len háború folytatása tovább rontja az 
emberek életét.

Harcosok özönlötték el Európát – erről 
beszélt Horváth József biztonságpoli-
tikai szakértő az M1-en. A becslések 
szerint tavaly több mint egymillió mig-
ráns érkezett Európába, főleg fi atal fér-
fi ak, akik közül sokan katonák voltak. 
A szakértő arra hívta fel a fi gyelmet, 
hogy ennyi ember óriási bevételt és 
utánpótlást jelent a bűnszervezeteknek.

Lettország lakossága 1,8 millió. 40 százalékuk orosz anyanyelvű. 
Ennek ellenére Lettország egyetlen hivatalos nyelve a lett. Az is-
kolákban a lett kötelező, az oroszt csak „kisebbségi nyelvként” le-
het tanítani. December végétől Lettország lezárta a hozzáférést az 
orosz yandex.ru internetes szolgáltató anyagaihoz. A 48 éves Evika 
Siliņa miniszterelnök „tiszta” Lettországot akar. Azokat az oroszo-
kat, akik nem hajlandók elfogadni a megaláztatást, kiutasítják. Le-
het, hogy a kormány tagjai Hitler iskoláiba jártak?

Radosław Sikorski, a Tusk-vezette új lengyel kormány külügymi-
nisztere azonnal Kijevbe rohant, hogy biztosítsa Zelenszkijt a len-
gyel vezetés támogatásáról. Sikorski szerint a nyugatnak 
nagy hatótávolságú rakétákkal kellene ellátnia az ukrá-
nokat, hogy lőhessék az orosz városokat.
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Háborúba keveredünk 
az ukránokkal?

LIGA-MOSZ: pénzt akarnak 
a szakképzésnek és 
felsőoktatásnak is

Budapest-bérlet: 
Elég a politikai vitákból! 
A kormány is, a főváros is tegye 
azt, ami jó az embereknek!

Támad a nagytőke

Bosznia-Hercegovina: 
dicstelen küldetés
Dr. Sticz László vezérőrnagy lett az EU bosznia-
hercegovinai EUFOR Althea missziójának új 
parancsnoka. Bosznia-Hercegovina lényegében 
az EU gyarmata, ahol az EU különleges képvi-
selője hatalmat gyakorol az ország választott in-
tézményei felett. Az EUFOR ennek a gyarmati 
küldetésnek a katonai eszköze. A magyar katona 
Koszovóban, Bosznia-Hercegovinában, Csád-
ban nem a magyar hazát védi, hanem az EU, 
az európai nagytőke érdekeit érvényesíti. Nem 
Kossuth és Petőfi  honvédjaira, hanem Mária Te-
rézia és Ferenc József katonáira hasonlítanak.

Az Orbán-kormány politikája 2010 óta arra 
épült, hogy egyensúlyt teremtett a nagytőke 
profi tvágyai és az emberek elvárásai között. 
Elvett a nagytőkétől és sokféle szociális jutta-
tást adott az embereknek. A nagytőkének, úgy 
tűnik, elege van ebből. Hernádi Zsolt, a MOL 
elnöke kijelentette, hogy abba kell hagyni az 
állami beavatkozást a piaci folyamatokba. (In-
dex - Gazdaság - Hernádi Zsolt: A gazdasági 
racionalitást nem szabad alárendelni a politi-
kai cselekvésnek) Az üzemanyag árak máris 
emelkednek, és ez csak a kezdet!

Ukrajnáról szólva, Vukics Ferenc ezredes, kato-
nai szakértő a Demokrata legutóbbi számában 
kijelentette: „Azt, hogy mit tehet egy elkesere-
dett szélsőséges ukrán fegyveres csoport, nem 
lehet megjósolni. De készülni kell arra, hogy a 
hatalomváltás zűrzavara átcsaphat Magyaror-

szágra. Ezt pontosan tudja a katonai 
vezetés.” Hűha! Nem kellene ezt a 
magyar néppel is megbeszélni?

„A LIGA Szakszervezetek és a Munkástanácsok Országos 
Szövetsége üdvözli, hogy a Kormány határozott lépéseket 
jelentett be a pedagógusok bérrendezésével összefüggés-
ben. Kiemelten kérjük azonban, hogy az oktatásügy terü-
letén – a szektoron belüli feszültségeket is elkerülve – a 
bérrendezések egységes elvek alapján történjenek meg, 
azaz a szakképzésben és a felsőoktatásban oktatók is ré-
szesüljenek a megérdemelt és valóban érzékelhető érdemi 
béremelésekben már az idei évtől kezdődően.”

Hetek óta folyik a duma a Budapest-bérletek kapcsán. A 
kormány a fővárost, a főváros a kormányt okolja azért, 
hogy nem tudnak megegyezni a Budapest-bérletről. Senki 
se törődik azzal, hogy a Budapest-bérlet jó az embereknek. 
A kormány is, a főváros is tegye azt, ami jó az embereknek! 
Elég a politikai vitákból! Ne szórakozzanak az emberekkel!
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Kemény év elé 

nézünk

Pest megye: munkában 
az új elnök, Urbin György

Január első szombatja jelenti im-
már hagyományosan a Munkás-
párt Országos Elnökségének első 
ülését az új évben. 

A pártvezetés a bel-és külpoliti-
kai helyzet áttekintésével kezdte. 
Ellentmondásos esztendő várha-
tó úgy a világban, mint itthon. 
Az amerikai elnökválasztás csak 
novemberben lesz, tehát még sok 
minden váratlan dolog történhet. 
Nyilván nagy csata várható az eu-
rópai parlamenti választásokon, de 
itt sem tudni, hogy merre billen el 
a mérleg nyelve. Összegészében 
igaz, hogy folytatódik a tőkés rend-
szer válsága. A háborús konfl iktu-
sok szaporodnak, és a világháború 
veszélye továbbra is fennáll.

A világban nincs forradalmi hely-
zet, de számos tényező van, ame-
lyek elvezethetnek a forradalmi 
helyzet létrejöttéhez. A Munkás-
párt minden tagjának tudnia kell, 
hogy ilyen változás bekövetkez-
het, és nekünk késznek kell lenni 
az aktív cselekvésre. Ezt a munkát 
segíti a párt minden idei akciója, 
a háborúellenes rendezvényektől 
kezdve a kitelepüléseken át a Sza-
bó Ervin Akadémia üléséig.

A Munkáspártnak mindent meg kell 
tennie azért, hogy listát tudjunk állí-
tani az európai parlamenti választáso-
kon. Össze kell gyűjtenünk a 20 ezer 
érvényes ajánlást, ha törik, ha szakad! 

Folytatjuk a háborúellenes utcai 
akciókat. Január 15-én, hétfőn Bu-

A Pest megyei szervezet is korán kezdte a munkát. 
Urbin György a közelmúltban megválasztott új me-
gyei elnök vezetésével január 5-én terepmunkát vé-
geztek három településen. A fi atal részvevők megis-
merhették az ajtóról ajtóra járás módszertanát. Három 
autóval további 17 településre jutottak el, ahol elhe-
lyezték a Munkáspárt plakátjait. 

dapesten lesz rendezvény, február 
17-én pedig Miskolcon.

Január 18-án a Munkáspárt képvi-
selője részt vesz a Budapesti gettó 
felszabadulásának 79. évfordulója 
alkalmából rendezendő megemlé-
kezésen.

Január 27-én a Szabó Ervin Akadé-
mia hallgatói Salgótarjánban tesz-
nek látogatást, ahol megismerhe-
tik, hogy milyen virágzáson ment 
keresztül a város a szocializmus 
alatt, és milyen pusztítást végzett a 
rendszerváltás, a kapitalizmus.

Március elején várhatóan több 
külföldi testvérpárt részvételével 
tanácskozásra kerül sor Budapes-
ten az európai parlamenti válasz-
tásokról, a nemzetközi mozgalom 
korszerűsítéséről.

A párt szervezetei január 19. és 
február 25. között választják meg 
küldötteiket a Munkáspárt 30. 
kongresszusára, amelyre április 
13-án kerül sor.

Április 20-án pedig kezdődik az 
ajánlások gyűjtése az európai par-
lamenti választásokra. 

Tennivaló van bőven – összegezte 
a vitát Thürmer Gyula elnök. A 
Munkáspártot sokan ismerik a tár-
sadalomban. Becsületes, tisztessé-
ges pártnak tartanak bennünket, 
amely három évtizede kitart a po-
litikája mellett. Ez jó erkölcsi tőkét 
jelent. Most az a feladatunk, hogy 
alternatívát, választási lehetőséget 
kínáljunk. Mi nem vagyunk se a 
jobboldal, se a baloldalnak titulált 
liberális ellenzék! Mi a Munkás-
párt vagyunk!  
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Tusk liberális és nem „vörös”

„Vörös roham Varsóban” címet adta a Demokrata a 
lengyelországi változásokkal kapcsolatos írásának. A 
cikk arról szól, hogy a Tusk vezette kormány könyör-
telenül leszámol a korábbi kormány nemzeti érzelmű 
követőivel. A leszámolás igaz, a kommentár hamis. 
A „vörös” kommunistát jelent, és nem liberálist. Tusk 
nem kommunista, hanem liberális. 

A magyar elit újra és újra elköveti azt a hibát, hogy 
liberális ellenfeleit kommunistának kiáltja ki, össze-
mossa a jelent a múlttal. Ezzel nem csak a történelmet 
hamisítja meg, de elveszíti azokat az embereket, akik 
egyaránt ragaszkodnak a nemzeti önállósághoz és a 
szocializmus évtizedeihez. Súlyos hiba! 

A lengyelországi változásokat illetően a magyar mé-
dia megosztott. A konzervatívok hangsúlyozzák, hogy 
lám-lám ilyen az, amikor a liberálisok hatalomra ke-
rülnek. Törnek, zúznak, nem törődnek a törvények-
kel, és az EU se szól rájuk, mert nekik pont ez tetszik. 

A liberális média ujjong, és reménykedik abban, hogy 
a lengyel változások előbb utóbb eljutnak Magyaror-
szágra is.

A kormány egyelőre hallgat. Szijjártó Péter külgazda-
sági és külügyminiszter folytatott telefonbeszélgetést 
Radosław Sikorski új lengyel külügyminiszterrel és 
utána erősen elgondolkodtató kijelentést tett: „Most 
gratuláltam ismételt kinevezéséhez, sok sikert kíván-
tam neki, hiszen a testvéri Lengyelország sikeressége 
Magyarország érdeke is. Ha röviden akarnám össze-
gezni a 20 perces beszélgetésünket, akkor azt monda-
nám: kiderült, hogy több dologban értünk egyet, mint 
gondoltuk.” Hogy pontosan, mi az a több dolog, azt 
most sem kötötték az orrunkra.

Amerika mellett mindörökre

A lengyelországi csata annak a széleskörű 
nemzetközi küzdelemnek a része, mely a 

liberális és konzervatív erők kö-
zött folyik. 

Új világrend van kialakulóban. 
Amerika nagyon szeretné veze-
tő, hegemón helyzetét megőrizni. 
Az USA Lengyelországot tekinti 
legfőbb kelet-európai szövetsé-
gesének, s tőle várja az amerikai 
hegemónia fenntartását Kelet-
Európában. 

Nem véletlenül! Lengyelországnak 
37.7 millió lakosa van. A lengyel 
hadsereg a NATO legnagyobb ere-
je Kelet- Európában. Lengyel terü-
leten atombomba hordozásra képes 
amerikai rakéták vannak.

Az amerikai politika része egy olyan EU kialakítása, 
amely teljes mértékben az amerikai politikát követi. 
Az EU vezetését az elmúlt években sikerült átállítani 
a Biden-féle amerikai politika oldalára, de 2024-ben 
európai parlamenti választások lesznek, és új vezetők 
kerülhetnek az EU élére. 

Ebben a helyzetben az USA-nak alapvető érdeke fű-
ződött ahhoz, hogy a lengyel választások után Donald 
Tusk legyen a miniszterelnök.  Tusk valóban minisz-
terelnök lett, de azzal a „szépséghibával”, hogy csak 
politikai trükkökkel tudott viszonylagos többséget 
szerezni. A csatának nincs vége.

Amerika és az EU vezetése láthatóan szemet huny 
afelett, hogy a Tusk-kormány olyan intézkedéseket fog 
tenni, amelyek – enyhén szólva – túllépnek a polgári 
demokrácia keretein.

A Tusk-kormány egy perc alatt lefejezte a len-
gyel nemzetbiztonsági szolgálatokat és a saját 
embereiket rakták be. Olyanokat, akik az elmúlt 
években „segítettek” a Tusk-csapatnak, és a nyu-
gat is elfogadja őket. Jarosław Stróżyk tábornok 
lett a lengyel katonai elhárítás vezetője, ő koráb-
ban lengyel katonai attasé volt az USA-ban, majd 
a NATO-hírszerzés helyettes vezetője. Dorota 
Kawecka ezredes a katonai hírszerzés vezetője 
lett. Az első nő ebben a beosztásban. Korábban 
lengyel katonai attasé volt Londonban. Paweł 
Szota ezredes az Információs Hivatal új igazga-
tója is Amerikából jött. A lengyel nagykövetség 
első beosztottja volt. Rafał Syrysko ezredest ne-
vezték ki a Belbiztonsági Hivatal élére, ő 31 éve 
szolgál a belső elhárításban.

Radosław Sikorski lett Lengyelország új külügymi-
nisztere - Sikorski 2006-ig brit állampolgár volt, csak 
azóta lengyel. Felesége amerikai. Tusk korábbi kormá-
nyaiban már volt külügyminiszter. Utálja a szocializ-
must, az oroszokat. 
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Bartlomiej Sienkiewicz lengyel kulturális és örökség-
védelmi miniszter felmentette a közszolgálati televí-
zió, a rádió és a PAP állami hírügynökség vezérigaz-
gatóit, és új felügyelőtanácsokat alakított ki a közmé-
diában szerdán. A közmédia munkatársait erőszakkal 
kiebrudalták a munkahelyükről.

Tőke elleni osztályharc takarékra állítva

A lengyel tőkésosztály nemzeti részét a PiS szervezte 
az elmúlt években. A PiS vezette erők stabilizálták a 
lengyel kapitalizmust, de a stabilizálás, a gazdasági 
válság leküzdése, a covid megoldása jelentős erőfor-
rásokat igényelt. Ehhez jött az ukrajnai háború, a le-
nyel hadsereg erőltetett fejlesztése, a rohamos fegy-
verkezés. Mindennek negatív hatása volt a tömegekre. 
Egész rétegek életkörülményei romlottak meg, csök-
kent az életszínvonal. 

A tőkésosztály nemzeti csoportjával szemben lépett 
fel a tőkésosztály azon része, amely részben születé-
sénél vagy korábbi életénél fogja az USA-hoz és az 
EU-hoz kötődött. Ők erős pozíciókkal rendelkeznek 
az Európai Unió szervezeti és politikai struktúráiban, 
elsősorban a német, francia és amerikai tőkében. 

Az úgy nevezett Nowa Lewica (új baloldal) szociál-
demokratának nevezi magát, de lényegében liberális. 
A Nowa Lewica már régóta elhatárolódott a marxiz-
mustól, a népi Lengyelországot 
pedig az "embertelen Kommün" és 
a "szovjet elnyomás" időszakának 
tekinti.  A Nowa Lewica 19 képvi-
selővel rendelkezik és csatlakozott 
a Tusk-féle kormánykoalícióhoz. 

A Lengyel Kommunista Pártot az 
elmúlt években gyakorlatilag be-
tiltották, vezetői a rendőrség és az 
ügyészség állandó ellenőrzése alatt 
állnak, és válogatás nélküli támadá-
sok és üldözések célpontjai a reak-
ciós csoportok és a tömegtájékozta-
tás részéről. Létezik a Lengyel KP 
honlapja (Komunistyczna Partia 
Polski (kom-pol.org)). Szűk körben 

megjelentetik a Brzask című folyó-
iratot. (Brzask (kom-pol.org))

A pártnak kevés lehetősége van a 
tőke elleni küzdelem szervezésére. 
A társadalmi ellenállás megszerve-
zésének legfőbb akadálya a munkás-
osztály alacsony tudatossága. A több 
évtizedes kapitalista propaganda 
érezteti hatását. A munkásokat meg-
osztják és egymás ellen játsszák ki. 

Lengyelország valamit akar 
Ukrajnában, de mit?

A Tusk-kormány nem megállítani, 
hanem folytatni akarja a háborút 

Oroszország ellen.  Sikorski külügyminiszter első útja 
Kijevbe vezetett. De Varsó jelenlegi ukrán-párti reto-
rikája nem esik egybe valódi külpolitikájával. Tavaly 
ezt a választási kampány érdekeivel lehetett volna ma-
gyarázni, de ez már nem így van. Lengyelország vala-
mire készül, nem akar engedni Ukrajnának.

Ugyanakkor a miniszterelnök azt mondta, hogy 
"meggyőzi" a lengyel fuvarozókat, hogy ne használ-
ják a határ blokádját érdekeik védelmének módszere-
ként. Biztosította, hogy a lengyel kormány "mindent 
meg akar tenni érdekeik védelme érdekében az ukrán 
fuvarozókkal való egyenlőtlen versenyben."

Hasonló helyzet alakul ki az ukrán mezőgazdasági 
termékek Lengyelországba történő szállításával. A 
közelmúltban az Európai Bizottság levelet küldött 
Varsónak, amelyben az embargó feloldására szólított 
fel. Ezt Czesław Szekerski, Lengyelország mezőgaz-
dasági minisztere közölte, anélkül, hogy meghatároz-
ta volna, hogy Varsó elfogadja-e ezt a követelményt.

Fegyver van, hadsereg van, háború kell!

A január 3-i sajtótájékoztatón Tusk az Európai fegy-
veripar felgyorsítását és a termelés bővítését szorgal-
mazta "nem csak Ukrajna esetleges gyors támogatása 
érdekében. Azért is, mert Európa ezen a területen el-
marad Oroszországtól.”
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A múlt év végén a lengyel hadiipari egyesülés (PGZ) 
11 milliárd zloty értékű szerződést írt alá a lengyel 
Védelmi Minisztériummal 300 ezer egység 155 mm-
es tüzérségi lőszer szállításáról, amelyek jelenleg hiá-
nyoznak a NATO-ban. Végrehajtása várhatóan 2024-
től 2029-ig tart. A tervek szerint új vállalkozásokat 
építenek gyorsított ütemben, amelyeket az ország kü-
lönböző régióiban osztanak szét.

A lengyel parlament Védelmi Bizottság 2024-es költ-
ségvetéssel foglalkozó ülésén a PiS és a PSL képvise-
lői jóváhagyták Mariusz Blaszczak korábbi miniszter 
terveit a hadsereg méretének növelésére.

A jelenlegi kormánykoalíció támogatja az ország to-
vábbi militarizálását. Ez is azt mutatja, hogy a len-
gyel politikusok, pártorientációtól függetlenül, a kö-
vetkező négy-öt évet a geopolitikai lehetőségek ide-
jének tekintik Lengyelország számára. Ez pedig azt 

feltételezi, hogy egy " erős Len-
gyelország " szomszédaival nem 
védekezésből, hanem támadásból 
fog játszani.

Donald Tusk úgy véli, hogy Euró-
pa stratégiai szempontból az orosz 
agresszió célpontja, tehát a kon-
tinens egészének katonailag erő-
sebbnek kell lennie, mint az Orosz-
országi Föderáció, hogy megvédje 
saját határait. Bejelentette, hogy a 
kormány alatt biztonsági bizottsá-
got hoznak létre, amely a lengyel 
határok biztonságának javításával, 
"különösen a légtérrel", valamint 
a keleti szárny megerősítésével 
foglalkozik majd szövetségeseink 
részvételével."

"Radoslaw Sikorski külügymi-
niszterrel már előkészítettünk egy 

ilyen kezdeményezést, felhívást arra, hogy vegye fi -
gyelembe az Európai fegyveripar igényeit Ukrajna 
mielőbbi támogatása érdekében, nem utolsósorban 
azért, mert szinte az egész orosz gazdaság már átállt 
egy katonai fegyverrendszerre, és Európa messze el-
marad" - tette hozzá Tusk.

Szerinte az a cél, hogy " a rendelkezésre álló diplomá-
ciai eszközökkel és meggyőzéssel mozgósítsunk, hogy 
az egész EU megértse, hogy a fegyverkezés terén tett 
radikális erőfeszítések nélkül messze lemaradunk."

"Ez egy dolgot jelent: Európa kiszolgáltatott lesz egy 
közvetlen orosz támadásnak a következő néhány év-
ben. Senki sem kételkedhet abban, hogy stratégiai 
szempontból Európa az orosz agresszió célpontja, és 
ez akkor fog megtörténni, amikor Oroszország előnye 
nyilvánvaló lesz a katonai képességek szempontjából 
" - véli a lengyel kormányfő.
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Üzlet lett az 
egészségügy

A kapitalizmusban mindent a tőke ér-
deke határoz meg. A tőkés befekteti a 
tőkéjét valahova és hasznot, profi tot 
vár. A tőke mindig oda megy, ahol a 
legnagyobb a haszon.

A kapitalizmusban a fő cél a profi t. 
Másodlagos jelentősége van, hogy a 
profi tot mivel és hogyan szerzi meg. 
Ha a tőke az egészségügybe fektet, 
nem azért teszi, hogy embereket gyó-
gyítson, hanem hogy pénzt szerezzen.

A szocializmusban a fő cél az emberek 
gyógyítása volt. Az egészségügyi rend-
szer feladata az volt, hogy mindenki szá-
mára hozzáférhető és megfelelő szintű el-
látást biztosítson.

Megvizsgáljuk, hogy miként jutottunk három évtized 
alatt a mai helyzetig, és hogyan tovább.

Az egészségügy vonzza a tőkét

Az egészségügy a tőke szempontjából nézve óriási 
piac. Miért éri meg a tőkének? Egyrészt, a piac folya-
matos és óriási, hiszen betegek mindig voltak és lesz-
nek, sőt a fejlődéssel a betegek száma is nő. Másrészt, 
a tőkésállamok jelentős része érdekelt abban, hogy az 
állampolgárok, azaz a tőkés munkaerő egészségi álla-
pota elfogadható szinten legyen, ezért jelentős állami 
pénzek, közpénzek mennek az egészségügybe.

A kapitalizmusban minden a piac törvényei szerint 
működik. Az egészségügy nem lehet teljes mértékben 
állami kézben, mert az korlátozná a tőke profi tszerzé-
sét. Az egészségügy nem lehet teljes mértékben ma-
gánkézben sem, mivel az egészségügy drága iparág, 
és számos területe nem hoz profi tot a tőkének. A tőkés 
ellátó rendszerek ezért a kettő keverékéből állnak.

A tőke érdekelt abban, hogy az állampolgárok pénzét 
még azt megelőzően bekapcsolja a tőke forgásába mi-
előtt a tényleges fogyasztás megtörténne.  Az állam-
polgár pedig fi zet, mert biztonságra törekszik. Erre az 
elvre épülnek az egészségbiztosítási rendszerek.  Az 
állami egészségbiztosítás adók vagy járulékok formá-
jában vonja be az emberek pénzét.  A magán biztosí-
tók pedig önkéntes befi zetések formájában.

Eleinte nem volt se politikai bátorság, se pénz

Az 1990-es rendszerváltás után a tőkés kormányok 
nem tértek át a teljes piaci alapú egészségügyre. Miért? 
Egyrészt, az emberek azonnal érezték volna, hogy mit 
veszítettek a szocializmushoz képest. Másrészt, nem 

állt rendelkezésre olyan nagyságú hazai tőke, amely ké-
pes lett volna megvenni az egészségügyet. A külföldi 
tőke pedig eleinte más területekre ment.

Azt azonban az első perctől kezdve mindenki felis-
merte, hogy az egészségügyben óriási pénz van. A 
kormányok kiépítették azokat az utakat, amelyeken 
ehhez a pénzhez hozzá lehet jutni. A társadalombiz-
tosítás pénzalapja 1989. január 1-jén – tehát még a 
Németh-kormány idején – vált le az állami költség-
vetésről, s ezzel egy időben jött létre a nyugdíj- és 
egészségbiztosítási ügyeket intéző Országos Társada-
lombiztosítási Főigazgatóság (OTF). 

Az Antall-kormány ideológiája az volt, hogy a társada-
lombiztosítás felett is létre kell hozni a civil kontrollt. 
1991-ben az Országgyűlés meg is szavazta a társada-
lombiztosítás önkormányzati igazgatásáról szóló tör-
vényt, amely 1993-ban jelölte meg az Egészség-, illetve 
a Nyugdíjbiztosítási Önkormányzat létrejöttét. A Horn-
kormány idején a két intézmény az MSZP-hez kötődő 
szakszervezeti vezetők kezébe került. A rendszer nem 
vált be, sőt a vagyon szétherdálásának eszközévé vált. 
Az első Orbán-kormány 1998-ben megszüntette az ön-
kormányzatokat, és az ügy ismét állami kézbe került.

A Horn-kormány 1998. január 1-i hatállyal bevezette a 
pályakezdők kötelező magánnyugdíjpénztári tagságát. 
A kötelező jelleg később kiterjedt más korosztályokra 
is, A magánnyugdíjpénztárak bevételét az - addig egé-
szében a költségvetésbe befolyt - munkavállalói járulék 
megosztásával biztosította; míg az állami rendszerben 
maradók járuléka (7%) továbbra is az államkasszába, 
addig a magánnyugdíjpénztári tagok járulékából 1%-a 
az államkasszába, a maradék 6% - tagdíjként 
- a magánnyugdíjpénztárakhoz került (e szá-
mok 2010-re 9,5%, 1,5%, 8%-ra változtak). 
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A rendszert ebben a formában a Fidesz szüntette meg 
2012 elején. A rendszer oda vezetett, hogy az állami 
nyugdíjalap kiürült és feszültségek jelentek meg.

A privatizáció az egészségügy terén is megindult. A 
háziorvosok először ingyen megkapták, majd eladhat-
ták, megvehették a praxisukat, így a háziorvosi ellá-
tást gyakorlatilag privatizálták.

Megindult egyes tevékenységek “kiszervezése” az 
egészségügyi intézményekből. A mosatás, a konyhai 
ellátás, a takarítás, az őrzés-védelem a legtöbb helyen 
magáncégekhez került. 

A magántőke azonnal megjelent a diagnosztika (CT, 
laboratóriumok stb.) terén, a művese-állomásoknál, a 
betegszállításban. Csupa olyan területről volt szó, ami 
gyorsan és viszonylag nagy profi tot hozott. A nem 
nyereséges, de nélkülözhetetlen ágazatok pedig ma-
radtak az állami szektorban.

A patikák a gyógyszerellátás mellett rengeteg egyéb 
terméket, étrend kiegészítőket, alternatív eszközöket 
stb. kezdtek árulni. 

Liberális támadás az egészségügy ellen

Az igazán nagy falathoz, a rendelőkhöz és a kórházak-
hoz hosszú ideig nem mertek hozzányúlni. 2002-ben 
Medgyessy Péter vezetésével MSZP-SZDSZ-kormány 
került hatalomra. Az egészségüggyel kapcsolatos po-
litikát az SZDSZ határozta meg. Az SZDSZ szerint a 
piac eldönt mindent, ezért a kormányok feladata a piac 
előtt álló akadályok elhárítása.

Az MSZP-SZDSZ-kormány úgy döntött, hogy bele kell 
vágni a kórházak és más egészségügyi intézmények privati-
zációjába, és az ismertté vált ellentmondások ellenére tovább 
kell vinni a több betegbiztosítóra épülő biztosítási rendszert.

Az MSZP-SZDSZ-kormány tervbe vette az ingyenes 
kórházi és közgyógyellátás megszüntetését, a támo-
gatás egységesítését, a gyógyító személyzet közalkal-
mazotti jogállásának megszüntetését az állami (ön-
kormányzati) tulajdonú intézményekben, a felesleges 
kórházak bezárását vagy átalakítását.

A kórházprivatizáció jegyében lehetővé tették a ma-
gántőke bevonását egyes állami kórházak tevékenysé-
gébe. Bevezették a kórházi vizit díjat, vagyis megin-
dult a fi zetett egészségügy megteremtése.

Két népszavazás az egészségügyről

Ezek a lépések a szocializmusból örökölt és az em-
berek életét segítő rendszer teljes felszámolását jelen-
tette, ráadásul a legkeményebb tőkés eszközökkel. A 
Munkáspárt az első perctől kezdve ellenezte.

Ez az időszak volt az, amikor a Munkáspárt eddigi 
történetében a legkonkrétabban és a legeredménye-
sebben vette fel a harcot a kapitalizmus ellen. De ez 
az időszak jelentette azt is, hogy a Munkáspárt és az 
MSZP, illetve a liberális erők útjai végleg elváltak.

A Munkáspárt 2004-ben népszavazást kezdeménye-
zett. 2004. december 5-én erre sor is került. Az alábbi 
kérdésre kellett választ adni: “Egyetért-e Ön azzal, 
hogy az egészségügyi közszolgáltató intézmények, 
kórházak maradjanak állami, önkormányzati tu-
lajdonban, ezért az Országgyűlés semmisítse meg 
az ezzel ellentétes törvényt?” A szavazásban rész-
vevők 65.01 százaléka egyetértett. A gond a rész-
vétellel volt. Mivel a választóknak csak 37 száza-
léka jelent meg, a népszavazás érvénytelen volt. 
Politikai hatása azonban megvolt. Az MSZP és az 
SZDSZ nem merte folytatni a kórházak eladását.

Három évvel később a Fidesz-KDNP kezdeménye-
zett népszavazást. Erre 2008. március 8-án került 
sor. Három kérdés volt. Egyetért-e Ön azzal, hogy a 
fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátásért a jelen kérdésben 
megtartott népszavazást követő év január 1-jétől ne 
kelljen kórházi napidíjat fi zetni? Egyetért-e Ön azzal, 
hogy a háziorvosi ellátásért, fogászati ellátásért és a 
járóbeteg-szakellátásért a jelen kérdésben megtartott 
népszavazást követő év január 1-jétől ne kelljen vizit-
díjat fi zetni? Egyetért-e Ön azzal, hogy az államilag 
támogatott felsőfokú tanulmányokat folytató hallga-
tóknak ne kelljen képzési hozzájárulást fi zetni?

A Munkáspárt a kórházi napidíjban és a vizitdíjban a 
fi zetős egészségügy bevezetésére irányuló lépést lá-
tott, ezért függetlenül attól, hogy ki kezdeményezte a 
népszavazást, támogatta azt. A Munkáspárt aktivis-
tái több tízezer aláírást gyűjtöttek össze és adtak át a 
gyűjtés koordináló Liga Szakszervezetnek.

A népszavazáson a választók több mint 50 százaléka 
részt vett, ami meglepetést okozott. Ezzel politikai-
lag lekerült a napirendről az a kérdés, hogy az állami 
egészségügyet fi zetőssé tegyék.

(F )

Hol állunk jól, és hol rosszul?
Lapozzunk bele a friss statisztikákba!
Az OECD és az EU rendszeresen nyilvánosságra 
hozza az egyes országok egészségügyi rendszeré-
re vonatkozó adatokat.  Tanulságos információkat 

kaphatunk, gyakran olyanokat, amelyeket 
nehéz a hazai statisztikai kiadványokból 
összeszedni.

Egyes adatoknak lehet örülni, mert a mutatók jobbak, 
mint az EU vagy a világ országaiban. De szomorko-
dásra is van okunk, mert sok mindenben pedig lema-
radunk a világtól.

A magyarok várhatón 74.3 éves korukig élnek. Ter-
mészetesen ez a statisztikai átlag. Van, aki tovább él, 
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van, aki nem. Szomorú viszont, hogy a magyarok 6 
évvel korábban halnak meg, mint az OECD-tagálla-
mok polgárai.  

A magyar lakosság 24,9 százaléka dohányzik, míg 
az OECD-országok átlaga csak 16 százalék. 10,4 li-
teres tisztaszesz fogyasztásunk is majdnem 2 literrel 
meghaladja a többi ország átlagát. Az elhízásról már 
ne is beszéljünk! Nálunk a lakosság 33.2 százaléka 
túlsúlyos, az átlag 25,7.

A magyar emberek 95 százalékát lefedi az egész-
ségügyi ellátást, ami kedvező mutató. Kedvező az is, 
hogy nálunk a lakosságnak legfeljebb 1.2 százaléka 
nem jut kezeléshez, másutt ez 2.3 százalék fölött van.

Az EU statisztika szerint 2021-ben Magyarország 
1866 eurót költött fejenként az egészségügyre, ami ke-
vesebb, mint az EU-átlag fele! Magyarország az EU 
statisztika szerint 2021-ben a GDP 7.4 százalékát for-
dította az egészségügyre. Ebből 72,5 százalékot tesz-
nek ki az állam kiadásai, a többi az emberek által tel-
jesített fi zetések. Az EU átlag itt is magasabb, vagyis 
az állam másutt nagyobb részt vállal.

Nem vagyunk arányosan lemaradva az orvosok 
számát tekintve. Ezer lakosra nálunk 3.3 praktizá-
ló orvos jut, az OECD-átlag 3.7. Nővérekből viszont 
rosszabbul állunk, nálunk ezer lakosra 5.3 nővér jut, a 
többieknél 9.2.

Kórházi ágyból nem rossz a statisztikai helyzet. 
Ezer lakosra 6.8 ágy jut, míg az OECD más országai-
ban ez a mutató 4.3.

Az OECD felmérése szerint egészében véve rosszul 
állunk a várható élettartam, a rák és keringési beteg-
ségek miatti elhalálozás, a dohányzás és alkoholfo-
gyasztás, az elhízás terén. Alacsony a mutatónk az 
ezer lakosra jutó rákelőrejelzésekben.

Figyelembe kell venni, hogy a fejlődés ellenére Ma-
gyarország szegényebb, mint sok más ország. Az egy 
főre jutó GDP nálunk 27259 euró volt 2022-ben, az 
EU átlaga 35219 euró.



Az újság a mi fegyverünk

Tudták, hogy az elektromos mé-
dia rohamos hódítása ellenére a 
nyomtatott újság továbbra is az 
egyik fegyver a kommunista és 
munkáspártok kezében?

A Renmin Ribao, a Kínai KP 
napilapja, 1948 óta jelenik meg, 
napi 2,5 millió példányban. 

A Pravda, az orosz kommunisták 
lapja, a legrégebbi lapok közé 
tartozik. Még Lenin alapította 
1912-ben. Jelenleg napi 100 ezer 
példányban jelenik meg. 

Avante, a Portugál KP napilap-
ja. 1931 óta jelenik meg meg-
szakításokkal. Jelenleg hetilap, 
mintegy 20 ezer példányban 
jelenik meg.

A Szabadság, 
a Munkáspárt hetilapja, 
1989 vége óta jelenik meg.  
A legrégebbi magyar ellenzéki lap.


